

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ ЛЕТА.

Животноводы нашего совхоза «Осьминский» с глубокой заинтересованностью и вниманием встретили решения майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, направленные на дальнейший подъем благосостояния народа, улучшение снабжения населения продуктами питания. В ответ на новую заботу партии мы постараемся увеличить поставки государству молочной продукции уже в этом году. И добьемся этого не за счет увеличения поголовья скота, а за счет роста продуктивности каждой коровы, — сказала в своем выступлении на первой сессии городского Совета народных депутатов 18-го созыва техник по искусственному осеменению фермы Поречье депутат Поречьевского сельского Совета Т. И. Куликова.

И слово осьминских животноводов не расходится с делом. Вступив в пастбищный период содержания животных с большим отставанием от графика по производству молока, сегодня они делают все возможное, чтобы как можно быстрее ликвидировать «минус» в надоях, допущенный с начала года, и создать надежный запас прочности для выполнения годовых обязательств. И в июне, и в июле все три фермы «Осьминского» не только успешно справились с плановым заданием, но и ежесуточно обеспечивали почти килограммовую прибавку в надоях от каждой коровы.

Именно на интенсивные факторы развития животноводства, дальнейшее повышение эффективности производства и нацелил животноводов страны в своем выступлении на майском (1982 года) Пленуме ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев. И отсюда, что сегодня многие животноводческие коллективы СПО «Родина» с большой отдачей используют резервы лета, с каждым днем наращивают темпы производства молока. С опережением графика и улучшением прошлогодних результатов трудятся с первых дней пастбищного периода животноводы ферм Загорье и Кологриво совхоза «Старопольский», Гостицы, Загривье и Большие Поля совхоза «Сланцевский», Кушела, Монастырек и Попкова Гора совхоза «Родина». На большинстве этих ферм среднесуточные удои превышают 11 килограммов. В основе успехов этих коллективов — прежде всего добросовестный труд мастеров машинного доения, пастухов и скотников, которые делом отвечают на решения майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС.

Особое внимание передовые коллективы уделяют уходу за пастбищами, рациональному и экономному расходованию выращенных на них трав, применяя при этом порционное скормливание их скоту, используя новые методы содержания животных на лугах. Поучителен в этом отношении пример пастухов комплекса Загривье, которые с наступлением жарких дней стали выгонять дойные гурты и после вечерней дойки, потому что днем коровы вяло поедают травы, а вечером они охотно наверстывают упущенное. И неудивительно, что сегодня в гурте одного из лучших пастухов хозяйства И. Г. Тимошенко среднесуточные удои от каждой коровы превышают 12 килограммов молока.

Но так дело обстоит далеко не везде. Понятно, что работ у труженников села сейчас много: идет заготовка кормов, требуют ухода посевы корнеплодов, начинается уборка зерновых и раннего картофеля, сев озимых культур. На все эти дела надо много техники. И тем не менее нет оправдания тому, что в некоторых хозяйствах тракторы, выделенные для ухода за пастбищами, отвлекают на другие работы. В результате этого на отдельных фермах совхозов «Родина» и «Сланцевский» пастбища используются нерационально.

Само собой разумеется, что летом в основном коровы должны кормиться на пастбищах. Однако на фермы, которые не располагают достаточным количеством культурных лугов, необходимо уже сегодня доставлять и дополнительную подкормку. Как считают специалисты и подтверждает практика передовых ферм, лучше всего дополнить рацион провяленной травой. Имено так и поступают животноводы фермы Загорье совхоза «Старопольский», благодаря чему они и обеспечивают рост продуктивности дойного стада. И там, где еще не делают этого, следует в короткие сроки наладить бесперебойное обеспечение животных недостающими зелеными кормами. Специалистам же совхозов объединения следует взять этот важный момент летнего содержания скота под повседневный контроль.

Нельзя в эти дни ослаблять контроль и за рациональным скормливанием животным концентратов, уделяя при этом особое внимание высокопродуктивным и новотельным коровам. Комбикорма должны выдаваться только обработанными. И тут много могут сделать созданные на фермах депутатские посты, народные контролеры. Важно добиться такого положения, когда бы технологическая дисциплина соблюдалась образцово и гарантировала повышение количественных и, что не менее важно, качественных показателей. А, как свидетельствуют факты, пока на некоторых фермах района терпят немалое количество продукции именно из-за снижения качества молока, низкой его жирности.

Применение прогрессивных приемов содержания стада на пастбищах, рациональное скормливание скоту всех видов кормов, бесперебойное снабжение коров «зеленкой», повышение контроля и требовательности со стороны руководителей и специалистов хозяйств к тем коллективам, которые еще работают ниже своих возможностей — все это позволит наиболее скоро ликвидировать долг, образовавшийся с начала года и уверенно, с хорошими результатами подойти к предстоящей зимовке скота.

Следует помнить, что успех в летнем сезоне во многом предопределяет и выполнение годовых обязательств в целом. И долг партийных групп, созданных на фермах, всех коммунистов, работающих в животноводстве, как можно быстрее ликвидировать промахи в организации пастбищного содержания скота, возглавить социалистическое соревнование животноводов за достойную встречу 60-летия образования СССР!

ПЛАН ИЮЛЯ ПЕРЕКРЫЛИ

С каждым днем ширится на фермах совхоза «Старопольский» социалистическое соревнование животноводов, которые стремятся наиболее полно реализовать резервы пастбищного периода и быстрее ликвидировать отставание, допущенное с нача-

ла года в производстве и сдаче молочной продукции государству. В минувшем месяце все коллективы всех четырех ферм и комплекса не только успешно выполнили, но и перекрыли плановое задание по продуктивности дойного стада.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 147 (8371)

Вторник, 3 августа 1982 года

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ

60-ЛЕТИЮ

ОБРАЗОВАНИЯ СССР

В ОСНОВЕ — ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Текущая неделя ударной трудовой вахты в честь 60-летия образования СССР посвящается советским строителям. В предстоящий выходной день вся страна отмечает славный праздник — День строителя, чествуя лучших представителей этой древней и всегда современной профессии.

Хорошими результатами труда встречают свой праздник формовщики железобетонного цеха (главного корпуса) комбината «Стройдеталь». Здесь две бригады — под руководством Зинаиды Николаевны Матузиной и Александра Александровича Прокошца, работающие по методу бригадного подряда, соревнуются между собой. Новая форма организации и оплаты труда — бригадный подряд — сделала современное очень действенным, результативным и ответственным. Лидерство коллективы занимают поочередно, а сэкономили предприятию солидную сумму средств. На счету бригады Прокошца экономия арматуры, бетоносмеси по расчетной себестоимости за 3 месяца составила 7,6 тысячи рублей, на счету бригады З. Н. Матузиной — 8,1 тысячи рублей. Это достойный трудовой вклад строителей.



Многие годы подтверждает звание ударника коммунистического труда лаборантка физико-механических испытаний цементного завода Екатерина Федоровна Максимова (на снимке).

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

В результате этого и в целом совхоз при плане 672 тонны произвел 680 тонн молока и поставил на молокозавод 646 тонн его, вместо 632 тонн, предусмотренных планом.

А. ГИНДОВА.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

ЗАСЕДАНИЕ

БЮРО ГОРКОМА КПСС

В минувшую пятницу состоялось очередное заседание бюро городского комитета КПСС, на котором рассмотрена работа парткома совхоза «Аврора» по повышению роли цеховых партийных организаций и партгрупп в выполнении комплексного плана экономического и социального развития коллектива. Отчитался секретарь парткома В. Г. Жиров.

В обсуждении вопроса участвовали члены комиссии, 10-тилетний вопрос на рассмотрение бюро, — секретарь парткома объединения «Ленинградсланец» В. Г. Черепанов, секретарь партийной организации СРСУ-6 А. В. Тимофеева, инструктор организационного отдела ГК КПСС Р. А. Шевцова. Выступил также член бюро горкома партии, второй секретарь ГК КПСС Н. В. Смирнов. Завершил обсуждение первый секретарь ГК КПСС Л. И. Бурни.

По обсужденному вопросу принято постановление. Бюро ГК КПСС объявило В. Г. Жирову выговор за упущения в руководстве цеховыми парт-организациями, а директору совхоза В. П. Акишину — выговор за упущения в хозяйственной деятельности по выращиванию ремонтного молодняка крупного рогатого скота.

На заседании бюро ГК КПСС обсуждены и другие вопросы, по ним приняты постановления.

В работе бюро участвовал и выступил инструктор сельскохозяйственного отдела ОК КПСС А. М. Петров.

ИЗБРАН

СЕКРЕТАРЕМ

На партийном собрании совхоза «Сланцевский» прошли довыборы партийного комитета. Секретарем парткома совхоза избран М. Б. Костров, ранее работавший госинспектором по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

ПОДПИСКА

НА ГАЗЕТЫ

И ЖУРНАЛЫ

Большая подготовительная работа проведена в партийных организациях города и района к началу подписки на периодическую печать. В производственном объединении «Ленинградсланец», на заводе «Сланцы» и многих других предприятиях утверждены общественными распространителями люди, за плечами которых большой опыт работы на этом участке.

Вчера открылась индивидуальная и ведомственная подписка на все советские и зарубежные газеты и журналы на 1983 год. Идет подписка на всех предприя-

тиях города и района. В «Союзпечати» с утра было многолюдно: оформляют подписку ветераны партии, труда, со многими вопросами обращаются общественные распространители.

НА ЗЛОБУ ДНЯ

Намечаемая мера по совершенствованию агитационно-массовой работы по обеспечению выполнения решений XXVI съезда КПСС, на партийном собрании, состоявшемся в июле, коммунисты партийной организации слюдяной фабрики исходили из того, чтобы поднять ее на более высокий уровень. Коллектив фабрики небольшой, поэтому почти все рабочие учатся в школе коммунистического труда, пропагандистом ее на 1982 — 1983 год утверждена коммунист, начальник участка М. А. Коршунова. Чтобы улучшить качество учебы, ее эффективность, пропагандист уже сейчас работает над тем, как провести занятия в тесном единстве с производственными делами, непосредственно связанными с изготовлением изделий, деталей из слюды. Оперативно проводит политинформации коммунист, контролер М. Н. Силантьева, Улучшила работу и редколлегия стенгазеты.

ВСЕ КОММУНИСТЫ

УЧАТСЯ

В партийной организации электроцеха завода «Сланцы» каждый коммунист имеет партийное поручение. Электромонтер А. А. Жильцов, мастера Н. И. Иванов, Ю. М. Ухов регулярно проводят политинформации. Качеству проведения политинформаций способствует учеба в городском семинаре политинформаторов, который они будут посещать и в этом году. Занятия в школе коммунистического труда организуют коммунисты, мастера Н. Ю. Полевой, Е. Ф. Корниенко. Партийная организация держит под контролем учебу коммунистов. Неслучайно на очередном собрании, состоявшемся в июле, речь шла о выполнении ими уставной обязанности — постоянно учиться.

С ЛЕКЦИЕЙ —

В ЦЕХ

Активно выступает с лекцией «Продовольственная программа СССР и пути ее реализации» лектор городской организации общества «Знание» Р. М. Иванова. Свою лекцию она строит на местном материале, поэтому ее слушали с большим интересом в цехах комбината «Стройдеталь», мясокомбината, ДРСУ, в жэке № 1 производственного объединения «Ленинградсланец».

ПАНОРАМА РОДИНЫ

КОНСЕРВЫ ИЗ КОЛХОЗА

ТАЛСЫ (Латвийская ССР). На полную мощность на месяц раньше обычного начал работать в колхозе имени Ленина консервный цех. Сократить межсезонный простой оборудования здесь удалось благодаря освоению выпуска консервированной зелени, компотов и соков из ранних культур. В нынешнем году консервные производства латвийских хозяйств выпустят продукции более чем на 60 миллионов рублей — значительно больше прошлогоднего.

ВСЕСОЮЗНЫЙ СЛЕТ

ЦЕЛИНОГРАД. Здесь проходил Всесоюзный слет представителей трудовых объединений школьников. На него собрались ребята, приехавшие из всех союзных республик.

Неизгладимое впечатление произвело на участников слета приветствие Леонида Ильича Брежнева, открывающее молодежь, зовущее ее к новым свершениям.

Сейчас в трудовых объединениях школьников — более десяти миллионов учащихся. Они выращивают зерновые, овощи и фрукты, ухаживают за животными, работают на птицефабриках, на заготовке кормов. Выпускают продукцию ученические цеха. Многие старшеклассники трудятся в сфере обслуживания населения.

Местом слета не случайно выбрана Казахстанская целина. У первооткрывцев степных просторов достойные внуки. В Казахстане в ученических производственных бригадах трудятся около двухсот тысяч школьников.

УСПЕХ БУРОВИКОВ

НОВАЯ ОБЛАСТЬ (Тюменская область). Опыт буровиков старейших нефтедобывающих районов страны — в основе трудового успеха бригады В. Сурина. Этот коллектив прошел с начала года на Холмогорском месторождении двадцать пять тысяч метров скважин. Из них — четыре тысячи сверх плана.

АВТОПОЕЗД ДЛЯ СЕЛА

ЯРОСЛАВЛЬ. Первые дизельные двигатели мощностью 150 лошадиных сил для установки на самосвалы поездов вышущены на Ярославском моторостроительном заводе. Такие автопоезда будут производить на автомобильном заводе Куаиси (Грузия). Машины значительно повысят эффективность использования техники на полях страны.

РЫХЛИТЕЛЬ ДОБЫВАЕТ ТОПЛИВО

КОХТЛА-ЯРВЕ (Эстонская ССР). Сократить число рабочих, снизить себестоимость добываемого топлива в разрезе «Вивиконд» позволило применение мощного рыхлителя, изготовленного Челябинскими тракторостроителями. Прежде приходилось взрывом разрушать слой твердой породы, чтобы добраться к горячему камню. В нынешней пятилетке такими машинами будут оснащены все разрезы сланцевого бассейна. (ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА: ФОРМЫ, МЕТОДЫ, РЕЗУЛЬТАТ

КАК ИДЕТ СОРЕВНОВАНИЕ?

Постановление Центрального Комитета КПСС «О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик» дало дальнейший импульс развитию социалистического соревнования, повышению его действенности на шахте «Ленинградская». Коллектив ее первым в городе встал на трудовую вахту под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных трудовых недель». И в социалистическом соревновании под этим девизом среди предприятий Ленинградского производственного объединения «Ленинградсланец» победил во втором этапе соревнования, а среди коллективов объединения за первый квартал 1982 года переходящие Красные знамена и Почетные грамоты присуждены участку № 1 (начальник М. Е. Пригожин, партгруппорг В. Г. Тюлюкин) и бригаде проходчиков Н. В. Финогенова с нашей шахты.

За первое полугодие шахта «Ленинградская» план добычи выполнила на 102 процента, сверх плана добыто 34,065 тонн сланца. Из 12 горных участков с планом справились 7 (за соответствующий период прошлого года таких участков было только 5). В числе выполнивших план уже названный участок № 1, где полугодовой план выполнен на 109,3 процента; участок № 2 (начальник кандидат в члены КПСС Г. А. Задорожный, партгруппорг И. А. Яковлев) — на 105,4 процента; участок № 8 (начальник участка В. В. Константинов, партгруппорг А. А. Калачев) — на 105,3 процента.

Партийная организация добычных участков, партбюро, партийные группы и участковые комитеты профсоюза считают своей задачей улучшить организацию соревнования, начиная с участка, бригады, звена и заканчивая шахтой. Поэтому ход трудовой вахты отражается на экране соревнования, который висит на видном месте в нарядной шахты,

Вопросы социалистического соревнования поднимаются на партийных собраниях партийной организации добычных участков и партийных групп. Так, на собрании парторганизации добычных участков 23 марта этого года слушался вопрос «О личном участии каждого коммуниста в развитии инициативы рабочих-делегатов XXVI съезда КПСС по достойной встрече 60-летия образования СССР», где в постановлении партийного собрания есть пункт «пересмотреть ранее намеченные рубежи по достойной встрече 60-летия образования СССР». Этот же вопрос нашел отражение в постановлениях отчетно-выборного собрания 12 мая и партийного собрания 21 июля с повесткой дня «О ходе соревнования, проведении трудовых вахт и выполнении плановых заданий участками за первое полугодие». На нем с докладом выступил заместитель директора по производству ЛПО «Ленинградсланец» Б. Д. Карасев. В его докладе, а также выступлениях коммунистов горного мастера участка № 2 И. А. Яковлева, проходчика участка № 1 В. Г. Тюлюкина, горнорабочего очистного забоя председателя участкового комитета профсоюза участка № 10 Г. И. Иванова и других были высказаны предложения и ряд критических замечаний по ходу трудовой вахты.

Значительно хуже по сравнению с 1981 годом идет проходка. План проходки горных выработок за первое полугодие выполнен всего лишь на 98,8 процента, «минус» к плану составляет 487 погонных метров, а к социалистическим обязательствам — 587 погонных метров. План полугодия выполнили только 9 бригад, причем отдельные бригады принятые социалистические обязательства значительно перевыполнили. Это бригады Г. П. Суркова — на 400 процентов, В. Е. Антонова — на

500 процентов, а в бригаде А. И. Щелканова обязательства перевыполнены в 27 раз. Значит, коллективы отдельных бригад и участков слишком уж осторожно подходят к принятию социалистических обязательств, и им надо пересмотреть их.

Было указано также на повышенную аварийность машин и механизмов на ряде участков, таких как участок № 5 (механик участка кандидат в члены КПСС А. А. Николашев), участок № 6 (механик участка А. И. Овод) и высокую аварийность машин и оборудования, пришедшего с ремонтно-механического завода и установленного на новых выемочных столбах участков № 5 и № 12.

В принятом постановлении партийного собрания отмечалось, что в работе нашего коллектива имеются и существенные недостатки. При хорошем показателе выполнения плана добычи за полугодие текущего года мы сработали хуже, чем за этот же период 1981 года и 39,435 тонн сланца добыли в дополнительные дни и на воскреснике, т. е. если эту добычу вычестить, то долг к плану составил бы 5370 тонн. На шахте на 19 человек выросло число прогульщиков, совершено на 21 прогул больше и было потеряно 239 человеко-смен по причине прогулов.

В развернутом постановлении записано — улучшить организаторскую и идеологическую работу по дальнейшему совершенствованию и развитию социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР с указанием конкретных исполнителей и сроков.

Коммунисты партийной организации добычных участков заявляют, что приложат все силы и энергию для досрочного выполнения плана и социалистических обязательств.

Е. МОЛОДЦОВ,
секретарь партбюро добычных участков шахты «Ленинградская».

МАТЕРИАЛИСТИЧЕСКОЕ мировоззрение давно стало господствующим в нашей стране. Происходит разложение религиозного сознания у людей, еще не порвавших с религией. Преодоление религиозных пережитков — такая же объективная необходимость, как освобождение

которых формах и методах атеистической работы среди молодежи, об основных тенденциях формирования общечеловеческой духовной культуры, показывает ее атеистический характер.

«Гуманизм, атеизм, религия». В этом издании, подготовленном

навсегда установленное богом. Однако история свидетельствует о том, что церковь является продуктом общественного развития и появляется на определенном его этапе. В брошюре прослеживается процесс формирования церкви как социального института, ее функции в классово-ан-

торых он должен придерживаться в жизни, идеалы, которым он должен следовать, — одна из центральных проблем, вокруг которой ведется острая идейная борьба между атеизмом и религией. В брошюре раскрываются действенные моральные ценности, утверждаемые человеком социалистического общества, показывается, какие «принципы» выдает за моральные идеалы религия.

Постоянно актуальной проблемой является антирелигиозная работа с молодежью, в особенности с подростками, школьниками. В книге члена-корреспондента Академии педагогических наук СССР А. Н. Алексеева и кандидата философских наук М. Ф. Трояновского «Приобщение к истине» рассматриваются проблемы атеистического воспитания подростков. Авторы отвечают на вопросы о том, что такое детская религиозность и как за годы мужания подростки приходят к атеизму. Обобщается опыт антирелигиозной работы комсомольских и других общественных организаций.

На школьников среднего и старшего возраста рассчитана книга И. А. Кривелева «О тайнах религии», вышедшая в серии «Библиотечка Детской энциклопедии» «Ученые — школьнику». Автор книги — доктор философских наук, известный специалист в области антирелигиозной пропаганды И. А. Кривелев на основе большого фактического материала разоблачает религиозное мировоззрение как ложное и антинаучное. Школьники узнают о том, насколько несостоятельными скрываются церковные проповеди в свете критического анализа.

В. ОХОНСКАЯ,
старший методист объединенной районной библиотеки.

ГРАНИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ПРОТИВ РЕЛИГИИ — ЗА ЧЕЛОВЕКА

Обзор новинок атеистической литературы

дение трудящихся от классового и национального гнета, от порабощения их сознания буржуазной идеологией.

Книга В. В. Ключкова «Религия, государство, право» представляет собой попытку исследовать проблему соотношения религии, государства и права в их историческом развитии и в современных условиях, на фактическом материале вскрывает роль церкви как союзника господствующего класса и эксплуататорского государства. Специальная глава посвящена вопросам соотношения религии и права в СССР.

В. А. Зоц. «Несостоятельные претензии». (Критические очерки православно-богословской интерпретации проблем духовной культуры). В работе раскрыта несостоятельность попыток современных богословов обосновать определяющую роль религии в историко-культурном развитии, разоблачает их стремление приспособить религиозную идеологию к условиям сегодняшней жизни. Специальный раздел книги посвящен вопросам классово-партийной оценки истории религий и церкви. В заключительной главе автор рассказывает о не-

коллективом советских и болгарских исследователей, подвергаются критике богословские концепции соотношения гуманизма и религии, показан антигуманизм религии, ему противопоставлен подлинный гуманизм диалектико-материалистического мировоззрения.

Также проблеме соотношения гуманизма и религии посвящена брошюра А. Г. Масловой «Гуманизм атеизма». Здесь разоблачаются попытки наших идеологических противников, стремящихся опорочить научный атеизм, обвинить его в том, что он, якобы, обесценивает духовную, нравственную жизнь человека, лишает людей надежды на вечное существование, а следовательно, антигуманен по своему существу. Кандидат философских наук А. Г. Маслова показывает несостоятельность этих утверждений, раскрывает гуманистическую сущность атеистического движения в СССР, направленного против того, что мешает человеку обрести реальное счастье на земле.

Д. Е. Мануйлова. «Церковь и верующий». Религиозные проповедники заявляют, что церковь — это нечто неизменное, раз и

тагонистическом обществе, анализируется ее роль в условиях развитого социализма.

Практические советы по главным направлениям организации пропаганды научного атеизма даны в сборнике «О научном атеизме и атеистическом воспитании». Справочник для партактива и организаторов атеистической работы.

Сборник «Я — атеист: 25 ответов на вопросы: «Почему вы атеист?». Авторы этой книги — ученые, общественные деятели, литераторы, работники культуры, рабочие и колхозники, люди разных возрастов и профессий. Им всем был задан один вопрос: «Почему вы атеист?». Ответы на него и составляют содержание сборника. Каждый человек приходит к атеизму своим путем, но все участники интервью отмечают, что сознательное, активное участие в строительстве новой жизни — верный путь к формированию материалистического мировоззрения, верный путь к атеизму.

В серии «Беседы о религии» издана брошюра М. П. Гапочки и Ю. Б. Пищика «Идеалы человеческие и божественные». Человек, моральные принципы, ко-

ТРУДОВАЯ СЛАВА



На шахте № 3 многие годы стабильно работает коллектив проходческой бригады под руководством И. И. Станиса. Проходчики этой бригады заняты на проведении выработок основных направлений. По результатам первого полугодия производственный план выполнен на 103,6 процента. Сверх плана пройдено 21,3 погонных метра, перевыполнены социалистические обязательства. Достигнуто это за счет высокой производительности труда в бригаде.

НА СНИМКЕ: один из лучших проходчиков этой бригады, молодой коммунист А. Д. Артемьев. Он в совершенстве владеет всей горнопроходческой техникой. Принимает активное участие в общественной жизни участка и шахты. Он — партгруппорг бригады и комсорг участка.

Фото Ю. Терентьева.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

НЕ ТЕРПИТ ОТСРОЧКИ

Понятно не знают переделки заботы земледельца в пору страды. Идет заготовка кормов, а на широком фронте сельскохозяйственных работ появились новые горячие точки, требующие максимума трудового напряжения. Ближиться начало уборочной. Какова готовность материально-технической базы совхозов специализированного производственного объединения «Родина» к уборке и обеспечению сохранности урожая второго года одиннадцатой пятилетки? Этот вопрос рассмотрен недавно в городском комитете народного контроля.

Проверкой, проведенной совместно с Госсеминацией и инспекцией Госсельтехнадзора, установлено, что в большинстве хозяйств подготовка к ответственной кампании проходит неудовлетворительно. Так, имеющиеся в районе 28 зерноуборочных комбайнов по отчетам считаются отремонтированными, на деле же оказалось, что к работе ни один из них не готов. Отмечено низкое качество производимого ремонта.

В аналогичном состоянии картофелеуборочные комбайны. Они также числятся отремонтированными.

В каком же состоянии зернотока, картофелесортировальные пункты, склады и хранилища? На день проверки ни одно из 13 зернохранилищ к приемке нового урожая готово не было.

Не готовы к приемке урожая и 15 крытых зерноуборочных общей площадью 10015 квадратных метров. Более того, в трех совхозах на пяти крытых зернотоках во время обильных снегопадов обрушились крыши, но лишь один — в совхозе «Осьминский» — восстановлен, на двух — в «Старопольском» ведутся восстановительные работы, на остальных же — в «Авроре» и «Старопольском» — к ремонту не приступали. Если учесть, что в районе не хватает 2 тысяч квадратных метров крытых зерноуборочной и к началу уборочной два зернотока на 1 тысячу квадратных метров не будут восстановлены, то при плохих погодных условиях дефицит 3 тысяч квадратных метров крытых токов может осложнить работы по подготовке поступающего зерна.

Для успешного проведения сушки зерна совхозам объе-

динения необходимо иметь 40 зерносушилок, имеется же пока только 33.

Большую помощь в предварительной просушке зерна должны оказать напольные сушилки, имеющиеся в крытых зернотоках, к ремонту которых приступили во всех совхозах. Но таких сушилок не достает по одной в совхозах «Родина» и «Старопольский». Ни одна из 20 установок активной вентиляции не готова к работе, подготовка их осуществляется медленно. Не начато строительство площадок с подогревом воздуха: двух штук в «Старопольском» на 350 квадратных метров, одной в «Авроре» на 100 квадратных метров и одной в «Осьминском» на 100 квадратных метров. Совхоз «Старопольский» не приступил к строительству асфальтированной площадки на 250 квадратных метров.

Не завершены работы и по ремонту зерноочистительной техники.

Как известно, до начала уборки семенников многолетних трав осталось совсем немного времени, и такая подготовка сушильно-сортировальной техники не может считаться нормальной.

На день проверки практически ни в одном хозяйстве не начат и ремонт картофелесортировальной техники, навесов и картофелехранилищ. Как видно, все это откладывается на последний день, а потом будет выполнено наспех, с невысоким качеством, что в свою очередь, повлияет на темпы сортировки картофеля, сдачи его государству и закладка на семена.

Такое положение свидетельствует о низкой требовательности к инженерной службе совхозов со стороны администрации объединения. Райсельхозтехника не проявила должной заботы о своевременном обеспечении хозяйств запасными частями для зерноуборочной и картофелеуборочной техники, сушильно-сортировальных механизмов. Недостаточно высок и уровень контроля за ремонтом и сохранностью техники со стороны инспекции Госсельтехнадзора.

В своем постановлении комитет народного контроля принял к сведению заверения главных инженеров и главных агрономов совхоза СПО «Родина». Вся материально-техническая база по уборке и сохранности урожая будет своевременно подготовлена.



Механизаторы объединения райсельхозхимии уже сегодня закладывают основы урожая следующего года. Успешно справляется с плановыми заданиями бригада по внесению органических удобрений, которой руководит Янис Вольдемарович Залите (на снимке). Механизатор с большим стажем и опытом работы пользуется заслуженным авторитетом в коллективе. Он избран в состав профсоюзного комитета райсельхозхимии.

„ПОТОЛОК ЛЕДЯНОЙ, ДВЕРЬ СКРИПУЧАЯ“

Так и вспомнились слова из известной всем песни, когда, проверяя жалобу в редакцию, пришлось переступить порог ложголовской бани. Правда, жителям Ложголовы, а теперь вот и рабочим — шефам из Ленинграда — не до веселых песен. Скорее всего, им хочется сложить новую, заунывную, потому что и потолок, который может застыть, чуть морозы ударят, и все остальное, и дверь скрипящая, и полы — плоды невнимательного отношения к нуждам рабочих отделения со стороны администрации совхоза «Старопольский».

Давайте же представим, что мы отправляемся в «баный» день в ложголовскую баню. И предположим, что погода не балует. Да еще телеги нет. Зачем телега? Нехитро догадаться — так просто, не завязнув по колону в грязи, не пройдем. Ну, допустим, по пути в баню и можно топтать посмелее. А обратно как? Все мытье на смарку.

Да и в самой бане, как ни остерегайся, может случиться, что попадешь в неприятную историю. И хоть дело это деликатное, все-таки попытаемся рассказать, какие неудобства испытывает каждый, попав в парную, хотя и натопленную.

Дров банщик расходует много — попробуй жару добиться от сырых! А чуть не подрабсчитал, и на полке в парилке можно простудиться, а зимой к доскам примерзнуть. Все это на себе испытали те, кто любит густой парок, ведь на улице в парилке большая дыра. И как банщик не латает ее, от этого толку мало.

Ну а в самом банном отделении постоянное движение. Моющиеся безуспешно ищут местечко получше, чтобы не продуло, чтобы не попасть ногой в дыру на полу, не споткнуться. А самые отважные ставят тапки на скамейку, которая чудом еще держится на ломаных ногах (правда, и они все же боятся сесть на нее).

Может быть, это и полезно — временами и постоять, чтобы в спортивной форме себя чувствовать. Да и администрация совхоза «Старопольский» удобно: без сдачи норм комплекса ГТО, люди закаляются, набираются выносливости. Поэтому, наверное, и в предбаннике стекла оконные не вставлены.

Правда, банщик, если посмотреть с точки зрения физиологии, чувствует себя бодро. Работа у него такая. Знай бегай во двор за сырыми дровами, которых тоже не вдоволь, таскай воду из ко-

ФЕЛЬЕТОН

лодца (насоса нет) в дырявые бочки (какие совхоз выделит, такими и довольствуются).

Не раз говорили администрации совхоза и о «ледяном потолке», и о «скрипячей двери». Говорили жители деревни и лично директору совхоза «Старопольский» А. А. Попову во время его встречи с избирателями в период предвыборной кампании.

— У нас позже-то был директор (искал кого-то), но проехал мимо бани, хотя бы посмотрел, что внутри творится, — говорит банщик С. И. Казначеев.

Можно сказать в оправдание А. А. Попова, зачем ему было смотреть изнутри, когда и снаружи-то не хочется на баню глядеть?

Председатель профсоюзного комитета Т. П. Кузнецова сама себе находит оправдание: дескать, у строителей было много работы, не до этого.

— Да мы бы сами поставили баньку, только бы материал дали, — говорит банщик.

Так что же будет теперь с баней? Руководители «Старопольского» обещали выехать посмотреть. К зиме, может быть, и сделают, если вспомнят про «потолок ледяной, дверь скрипящую», а еще лучше, сами побываю в баньке, попробуют местного пару...

В. КАРАСЕВА.

СОВЕТЫ УЧЕНОГО

КАК СОХРАНИТЬ УРОЖАЙ?

Страда полевая набирает темп: вслед за кормозаготовителями и овощеводами готовятся к уборке картофелеводы области. По прогнозам специалистов, «второй хлеб» нынче должен уродиться знатный. Но урожай нужно не только собрать, но и сохранить. Как же это сделать лучше? С этим вопросом корреспондент ЛенТАСС обратился к заведующей кафедрой хранения Ленинградского сельскохозяйственного института Л. Н. МАТВЕЕВОЙ.

носительной влажности по периоду хранения. В первый (лечебный) период (10—15 дней) поддерживается температура в насыпи клубней в пределах 10—16 градусов, а относительная влажность 90—95 процентов. Вентиляция проводится наружным воздухом по 8—10 часов в сутки. При наличии фитотрофы на клубнях выше 5 процентов лечебный период проводить не следует.

Второй период — охлаждение в течение 30—45 дней. В это время температуру в насыпи снижают до 5—6 градусов. Вентилируют картофель только ночью и утром, используя точное понижение температуры наружного воздуха. Третий период — зимнее хранение. Обеспечивается температура 2—1 градуса тепла, относительная влажность 85—92 процента. Работа вентилятора в это время сокращается до 8—10 часов в пе-

делю. Температура подаваемого воздуха не ниже 0°, для чего наружный воздух смешивается с воздухом хранилища. Четвертый — весенний период. Для задержания преждевременного прорастания картофеля температуру насыпи, начиная с марта, необходимо снижать до плюс одного градуса. Вентиляцию проводят наружным воздухом, используя суточное понижение температуры.

В постоянных хранилищах, оборудованных естественной вентиляцией, картофель ранних и среднеранних сортов следует закладывать на хранение в узкие засеки (шириной — 150 см, высотой — 100 см), вместимостью не более 5 тонн. Чтобы верхний слой картофеля в засеках не отпотел, его укрывают соломой. В течение всего периода хранения необходимо строго следить за температурой.

Для корнеплодов наиболее благоприятным сроком уборки является вторая половина сентября, до наступления заморозков. Одновременно с уборкой следует проводить обрезку ботвы. Нормальная температура для хранения корнеплодов от 0 до 1 градуса. Относительная влажность воздуха — 90—95 процентов.

Капусту убирают и закладывают на хранение до наступления устойчивых морозов. Лучшее время для этого — конец сентября и первая половина октября. Кочаны, закладываемые на хранение, должны быть хорошо сформировавшимися, плотными, без каких-либо дефектов. Капуста плохо переносит механические повреждения, поэтому требует бережного обращения при работе с ней. Перед закладкой на хранение ее зачищают. При этом нужно удалить розеточные листья, оставив 3—4 плотнорилегающих зеленых листа и кочерыгу длиной до 5 сантиметров. Температура хранения продовольственной капусты от плюс 1 до минус 1 градуса, маточников — от 0 до плюс 1 градуса. Относительная влажность воздуха — 90—95 процентов.

Для капусты опасно самосогревание. Поэтому после закладки ее на хранение нужно немедленно снизить температуру.



Надежда Ивановна Прохорова после школьной скамьи пришла в районный узел связи, освоила профессию оператора почтовой связи. Вежлива к клиентам, внимательна в работе, выполняет плановые задания. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда.



ЛНДР. Растет популярность русского языка и советской литературы в народном Лаосе. У прилавков книжных магазинов, где продаются издания на русском языке из СССР, всегда много посетителей. Лаосские читатели знакомятся с трудами классиков марксизма-ленинизма, произведениями Горького, Островского, Полевого, Фадеева, с актуальной политической литературой. В столице и других городах открываются новые магазины и киоски по продаже советской литературы.

НА СНИМКЕ: в одном из книжных магазинов Вьентьяна. Фото В. Соболева. Фотохроника ТАСС

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

ВОЗРОЖДЕНИЕ СИНЕМАТЕКИ

В синематеке Мексики несколько месяцев назад произошел пожар. В результате погибли богатейший киноархив, библиотека, многочисленные документы.

После этой трагедии в стране был создан национальный комитет по восстановлению синематеки. Его возглавил кинодокументалист Боско Арочи. «Мы не ожидали такого живого отклика со стороны деятелей мирового кино, — рассказывает он. — Со-

ветский Союз предложил сорок четыре киноленты, вошедшие в золотой фонд советского киноискусства. В адрес комитета пришли киноленты Ф. Феллини, И. Бергмана, М. Антониони. Мексиканский режиссер А. Рипштейн подарил многие материалы из своей личной коллекции. Кажется, произойдет невозможное: на 90 процентов уникальная синематека будет восстановлена».

СОКРОВИЩА ЗАТОНУВШИХ КОРАБЛЕЙ

Индийские специалисты разработали рассчитанную на пять лет программу подъема затонувших судов с морского дна. Стоимость планируемых работ — 2,5 миллиона долларов. Однако предполагается, что расходы будут с лихвой окуплены, поскольку трюмы поглощенных пучиной кораблей хранят немало сокровищ.

Как заявили исследователи из национального института океанографии в Гоа, поблизости от ряда портов индийского побережья на глубине до 30 метров находится свыше ста затонувших судов. Среди них, например, двенадцать португальских парусников, пошедших ко дну во время шторма в 1648 году. Предполагают, что эти корабли имели на борту груз золотых и серебряных монет.

«ПОКЛОННИКИ ВОЛШЕБНОГО КУБИКА»

31 июля в югославском городе Нови-Сад начнется первый открытый чемпионат страны по «волшебному кубику». Популярность этой логической игры, созданной венгерским архитектором и преподавателем Э. Рубиком, давно перешагнула границы ВНР. В различных странах мира у нее появились миллионы поклонников. Кубик Рубика состоит из 26 маленьких кубиков шести цветов, вращающихся в трех плоскостях. Задача играющего — собрать одноцветные грани.

В июне в Будапеште состоялось первенство мира, которое собрало представителей девятнадцати стран.

Нови-Сад не случайно избран местом проведения соревнований, в которых примут участие свыше ста претендентов на звание чемпиона со всех концов Югославии. Еще в 1980 году здесь был создан клуб энтузиастов чудо-кубика. Сколько у игры поклонников, сказать трудно, но пестрый кубик можно видеть повсюду: на бульварах и в скверах, в автобусах и трамваях.

ЗМЕИ ПОД ЗАПРЕТОМ

В перечне представителей животного мира, обитающих в Новой Зеландии, вы не найдете ни одной змеи. Более того, их ввоз в страну категорически запрещен законом. Его принятие было продиктовано заботой о сохранении многочисленного отряда бескрылых птиц, в том числе киви, ставшей символом Новой Зеландии. Поэтому когда для съемок фильма «Ева и это проклятое яблоко» популярной аме-

риканской актрисе Бо Дерек потребовалась пятиметровая рептилия, правительству пришлось принять специальное решение. «Если змея и сбегит, — сказал премьер-министр Р. Малдун, — ей суждено умереть от старости в одиночестве».

(АПН)

Редактор
В. В. ИВАНОВ

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, фотокорреспондент — 2-16-03, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Ленуприздата г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали динотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., Иванова С. Н., верстала Варичева Е. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И., Корректор Яковлева Т. И. Печать высокая. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13.500. Заказ 2724.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 3 АВГУСТА

8.00 — «Время». 8.45 — «Голоса народных инструментов». Ударные инструменты. 9.30 — «В каждом сердце отзовется». Документальный телефильм. 10.00 — «Эзоп». Художественный телефильм. 11.45 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа документальных фильмов: «Не тронь меня». «Штурмовик № 13». 15.30 — А. Н. Островский. «Волки и овцы». 16.25 — «На полях страны». О подготовке к уборке урожая в Казахстане. 16.40 — Играет лауреат международных конкурсов В. Постникова (фортепиано). 17.30 — «Русская речь». 18.00 — «Экономика должна быть экономной». Организация бригад — дело творческое. 18.30 — «Веселые нотки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Тбилиси). Трансляция из Минска. 21.00 — «Время». 21.35 — «Праздник в По». Музыкальная программа (Франция). 22.25 — «Сегодня в мире». 22.40 — «Скопинские гончары». Документальный телефильм.

СРЕДА, 4 АВГУСТА

8.00 — «Время». 8.45 — «Зимовье зверей». «Пес в сапогах». Мультфильмы. 9.15 — «Клуб кинопутешествий». 10.15 — Концерт ансамбля танца Кабардино-Балкарской АССР «Кабардинка». 11.00 — «Скорый до Кунермы». Документальный фильм. 14.30 — Новости. 14.50 — «Дом». «Никифоровичи». Документальные фильмы. 15.35 — «Завещание старого мастера». Художественный телефильм. 1-я серия. 16.40 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.25 — Л. Бетховен. Два романа для скрипки с оркестром. 17.45 — «Адреса молодых». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Поэт Е. Сапогова. 19.15 — «Подвиг». К 40-летию Сталинградской битвы. 19.45 — «Берега». Художественный телефильм. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Контрольная для взрослых». Передача 3-я. 22.15 — «Сегодня в мире». 22.30 — С. Рахманинов. «Симфонические танцы».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 3 АВГУСТА

9.00 — Новости. 9.10 — «Вот опять окно». Художественный фильм. 10.10 — «Музыканты». 17.55 — «Сказка за сказкой». 18.30 — «Широка страна моя». «Река любви нашей». Документальные фильмы. 19.00 — «Ленинград». 19.30 — Выступает ансамбль «Верасы». 20.00 — Чемпионат СССР * по футболу. — «Зенит» — «Арарат» (Ереван). 2-й тайм. Трансляция со стадиона имени С. М. Кирова. 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Страна поэзии». Стихи арабских поэтов. 22.20 — «Стадион».

СРЕДА, 4 АВГУСТА

9.00 — Новости. 9.10 — «Страна поэзии». 9.40 — «Широка страна моя». «Река любви нашей». Документальные фильмы. 10.10 — Концерт для железнодорожников. 18.00 — «Федорино горе». Мультфильм. 18.10 — «Турист». 18.40 — «Второе призвание». Эстрадный оркестр клуба производственного объединения «Красное знамя». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Родная сторона». Концерт. 19.50 — «Невские фанфары». Праздник духовой музыки. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Показывают студии страны». «Звезда надежды». Художественный фильм. 1-я серия. «Али-Бек» (с субтитрами).

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 3 АВГУСТА

18.25 — Вечерняя программа. 18.30 — «Актуальная камера». 19.00 — Концертная студия. Поет Урве Таутс. 19.35 — «Спортивная призма». 20.05 — «Семь братьев». «Как кот Васи в третий класс пошел». Мультфильмы. 20.30 — Из нашей видеотеки. Аго Саллер. 21.35 — «Актуальная камера». 22.05 — «Минуты земледельца». 22.20 — Реклама. 22.40 — Телевикторина. 23.00 — «Пярнуская мозаика». 23.30 — Новости.

СРЕДА, 4 АВГУСТА

17.45 — «Вероятность Сильвестрова». 18.45 — «Мир художника». 18.25 — Вечерняя программа. 18.30 — «Актуальная камера». 19.00 — Молодежная студия. «Зеркало лета». 19.30 — «Академики». Виктор Палм. 20.00 — «Заколдованный камень». 20.35 — Реклама. 20.40 — «Юные музыканты». 21.35 — «Актуальная камера». 22.05 — Художественный телефильм. «Кража». 1-я серия. 23.20 — Новости.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 3 августа — «Три дня Кондора». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 3 августа — «Душа». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 3 августа — «Битва за Рим». Начало в 11, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 22 часа.

СТРАХОВАНИЕ ТРАНСПОРТА БУДЕТ ПРЕДУСМОТРИТЕЛЬНО!

С каждым годом растет благосостояние советских людей. Многие из вас уже имеют в личном пользовании транспортные средства. Однако не надо забывать, что различные несчастные случаи, а порой и стихийные бедствия могут нанести владельцам транспортных средств материальный ущерб. Постоянно растущий поток транспорта на улицах и дорогах увеличивает возможность аварии.

Договор страхования гарантирует возмещение материального ущерба (в пределах страховой суммы), причиненного уничтожением или повреждением транспортного средства в результате аварии, пожара, взрыва, удара молнии, града, урагана и других стихийных бедствий, а также в случае похищения средства транспорта, либо повреждения его в связи с угоном.

Страховая сумма устанавливается по желанию страхователя, но не может превышать стоимости данного средства транспорта (с учетом износа), исходя из действующих государственных розничных цен.

Договор страхования заключается на срок от двух месяцев до одного года.

Размер страхового платежа зависит от вида транспортного средства, величины страховой суммы, срока страхования.

С каждым годом популярность среди населения этого вида страхования растет. Если в 1980 году в нашем городе было заключено 673 договора страхования, то в 1981 году 744.

Значительную сумму составляют выплаты страхового возмещения, только за 1981 год выплачено гражданам за поврежденные средства транспорта 20.398 рублей, при поступлении страховых платежей за год 20.955 рублей.

Получить подробную информацию по вопросам страхования средств транспорта и заключить договор можно в инспекции Госстраха по месту жительства или у страхового агента по месту работы. Страхового агента можно пригласить на дом по телефону 4-14-03 или 4-14-44.

С 3 августа 1982 года — школьный базар!

Пройдет немногим менее месяца — начнется новый учебный год.

Школьники и их родители уже сейчас озабочены подготовкой к предстоящим занятиям.

В магазинах торгового №№ 22, 26 «Детский мир», № 20 «Спорттовары» можете приобрести нужные товары для школьников.

Посетите магазины.

Горторг.
1—1

СЛАНЦЕВСКИЙ РЕГЕНЕРАТНЫЙ ЗАВОД

приглашает

по постоянную работу **СМЕННЫХ ИНЖЕНЕРОВ-ТЕХНОЛОГОВ** в цех резинового регенерата, **КАЛАНДРОВЩИКОВ** резиновой смеси, **ОБРЕЗЧИКОВ** выпрессовок, **ПРЕССОВЩИКОВ** - вулканизаторщиков спортивной обуви, **РАФИНИРОВЩИКОВ**, **АППАРАТЧИКОВ** смешивания, **АППАРАТЧИКОВ** дозирования, **МАШИНИСТОВ** каландров, **МОНТЕРА** путей, **ТОКАРЯ**, **СТОЛЯРА**, **КАМЕНЩИКОВ**, **БЕТОНЩИКОВ**, **СОРТИРОВЩИКОВ**, **НАДОМНИКОВ** на обрезку галаш, **МАШИНИСТА** насосных установок.

требуются

для работы

в детском саду-яслях № 4 **НЯНИ**, **ПРАЧКИ**, **ПОВАР**.

3—2

СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ ЗАВОД «СЛАНЦЫ»

приглашает на работу

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ, **СЛЕСАРЕЙ** по ремонту оборудования котельных и турбинных цехов, **ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ**, **СЛЕСАРЕЙ** КИПНА, **КОТЛОЧИСТОВ**, **МАШИНИСТОВ-ОБОХОДЧИКОВ** по золуудалению, **МОТОРИСТОВ** на топливощафте, **МАШИНИСТОВ** технологических компрессоров, **УЧЕНИКОВ МАШИНИСТОВ**. Обращаться в отдел кадров завода «Сланцы» по адресу: ул. Заводская, дом № 1 или в отдел по труду горисполкома.

5—3

Коллектив психиатрического отделения Сланцевской ЦРБ глубоко скорбит о безвременной кончине **НОСКОВОЙ Анны Яковлевны** и выражает соболезнование родным и близким.

Коллектив Сланцевского участка «Брянскспецстройремонт» глубоко скорбит о безвременной смерти **АВВАКУМОВА Бориса Васильевича** и выражает соболезнование семье и родным покойного.

Благодарим коллективы лескомбината, СПЗ «Сланцы», цементного завода, всех друзей, знакомых и соседей, оказавших помощь в похоронах и разделении с нами горячи утраты нашего дорогого Владимира Ивановича Сущенко.

Жена, дети, родные.